
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

A Cseh Köztársaság szlovákiai nagykövetének, Rudolf Jindráknak a 

védnöksége alatt, megszervezésre kerülő - Honnan jöttem - ismerjük 

meg egymást verseny, V. évfolyamának 

Versenyszabályi 

 

Közép-Európa és a Kárpát-medence régiója történelme során számos nemzet, nemze-

tiség és népcsoport találkozott. Ez összefügg az elhelyezkedésével. Fontos kereske-

delmi útvonalak haladtak át ezen a területen, része volt a soknemzetiségű Osztrák-Ma-

gyar Monarchiának. Ezért úgy tűnik, hogy a nemzeti többség hozzászokott a körülötte 

élő más nemzetekhez és nemzetiségekhez. Ez nem volt és nem is mindig volt így. A 

nemzeti és etnikai alapokon nyugvó konfliktusok elég sokan vannak történelmünkben, 

és nem mindig képezik annak pozitív részét. Az ilyen konfliktusok ma sem kivételek. A 

történelmi örökségnek mindenekelőtt egyesítenie kell. Nemcsak a kulturális, hanem a 

természeti örökség is fontos Szlovákiában, Magyarországon és a tágabb régióban, és 

a klímaváltozás jelenlegi kihívásai nemcsak nemzetközi, hanem mindenekelőtt helyi 

szinten is ösztönzik a környezet jelentőségének megértését az életminőség szempont-

jából. Nagyon fontosnak tartjuk, hogy a gyerekeket és fiatalokat a multikulturális identi-

tás és a helyi környezet iránti törődés fontosságának tiszteletben tartására és megér-

tésére vezessük. 

Az EDUSOC Polgári Társulás a RESDI és a Hiszakó szervezetekkel közösen ötödik alka-

lommal hirdeti meg a nemzeti, etnikai és nyelvi csoportokhoz tartozó gyermekek és fi-

atalok számára az irodalmi, művészeti és audiovizuális alkotói pályázatot, amelynek kö-

zéppontjában azon közösségek és multikulturális környezetek története áll, ahonnan a 

különböző csoportok származnak, valamint a helyi kulturális és természeti örökség gya-

rapítása. 

 

 



A PÁLYÁZAT CÉLJA 

 

Motiválni a tanárokat és a tanulókat, hogy szisztematikusan foglalkozzanak közössé-

gük és származási helyük történelmével - a tanárokat abban segíteni, hogy tanítványa-

iknak a versenybe való bevonásával kreatív módon tanítsák a helyi történelmet és a he-

lyi kulturális és természeti örökséget, amelyek gyakran nem kapnak elég figyelmet, an-

nak ellenére, hogy nagyon fontosak és a gyermekek és fiatalok számára könnyebben 

megragadhatók; ösztönözze a tanulókat történelmük és helyi környezetük megértésére 

és megbecsülésére, értékelésére és ápolására, valamint arra, hogy a fiatalokat ráve-

zesse a köztük lévő hasonlóságok megértésére, a kulturális sokszínűség megbecsülé-

sére és a helyi környezet gondozására. Motiválja a különböző csoportokat, hogy meg-

ismerjék egymást, mind egymás között, mind a nemzeti többséggel, és motiválja a nem-

zeti többséget, hogy megismerje a különböző nemzeti kisebbségeket és etnikai csopor-

tokat. 

 

CÉLCSOPORT 

 

- Kisebbségek - bolgár, cseh, horvát, magyar, morva, német, lengyel, roma, ruszin, 

orosz, szerb, ukrán, zsidó, vietnami, gorál és más nem autochton kisebbségek 

Szlovákiában, Magyarországon és az egész Kárpátalján 

- Többség - Szlovákiában szlovák, Magyarországon magyar  

- Korosztályok: általános és középiskola (az általános iskola első évfolyamától 

kezdve minden gyermek feldolgozhatja családja, faluja, városa, városa, országa 

történetét, képességei és lehetőségei szerint. Így megtanulnak információkkal dol-

gozni, az ismereteket a gyakorlatban, az őket érdeklő tevékenységek során fel-

használni, és így kapcsolatot alakítanak ki a kulturális és természeti örökséggel, 

valamint családjukkal, közösségükkel, településükkel, városukkal, városukkal, or-

szágukkal stb.  

 

A VERSENY TÁMOGATÓJA 

 

EDUSOC polgári társulás.  

Az egyesület alapítói és munkatársai pedagógusok, kutatók, művészek, diákok. Mind-

annyian rendelkeznek tapasztalatokkal multikulturális környezetben, foglalkoznak ki-

sebbségi kérdésekkel, a kisebbségek és a többség, valamint a kisebbségek és egymás 

együttélésével.  



A polgári társulás foglalkozik továbbá a szakképzéssel, a szociálisan hátrányos hely-

zetű gyermekek integrációjával a közép- és felsőoktatásba való átmenet során, a digi-

tális, interaktív és környezeti neveléssel. 

Az EDUSOC célja, hogy a tanárokat és a diákokat a történelemmel való szisztematikus 

foglalkozásra, a tudásuk eredeti módon történő feldolgozására irányítsa olyan tevé-

kenységekben, amelyek érdeklik a gyerekeket és a fiatalokat. Így a gyerekek már az ál-

talános iskola első évétől kezdve szisztematikusan megismerhetik történelmüket, és 

megismerkedhetnek más gyerekek történelmével. A pályázatból minden évben online 

gyűjteményt állítanak össze, amely szabadon hozzáférhető tananyagként áll az iskolák 

rendelkezésére: https://www.edusoc.sk/. Négy sikeres kiadás után most elindítjuk a 

verseny ötödik kiadását. 

FONTOS DÁTUMOK 

 

1. Nevezés a versenyre 2025.6.30-ig - a munkákat még nem kell befejezni, a neve-

zési lapot az iskolának, szabadidőközpontnak, közösségi háznak online kell el-

küldenie a kiíró címére. 

 

2. A pályaművek benyújtása a kiíró címére 2025. október 2-ig. A pályázatokat online 

és postai úton, a műtárgyakat postai úton kell beküldeni. 

 

3. A pályázat eredményhirdetésére és a művek megtekintésére 2025 novemberé-

ben/decemberében kerül sor. 

 

PÁLYÁZATI KATEGÓRIÁK 

 

Kategóriák fókusz szerint: 

 

A/ Audiovizuális produkció - dokumentumfilm (a választott téma feldolgozása kü-

lönböző eseményekre vonatkozó történelmi tények alapján, ismert személyisé-

gek élete, hétköznapi emberek élete, családtagok stb.) max. 15 perc, szlovák, ma-

gyar vagy angol nyelven vagy kétnyelvű (szlovák, magyar vagy angol nyelven és 

a nemzeti kisebbség nyelvén). A művet postai úton, adathordozón kell elküldeni 

a szervező címére elektronikusan is/ 

B/ audiovizuális produkció - szabad produkció (a választott téma szabad feldolgo-

zása, amelyet konkrét történelmi események, személyiségek, hétköznapi embe-

rek élete, családtagok élettörténete ihletett) max. 15 perc, szlovák, magyar vagy 

angol nyelven vagy kétnyelvű (szlovák, magyar vagy angol nyelven és a nemzeti 



kisebbség nyelvén). Az alkotást postai úton, adathordozón, elektronikusan is el 

kell küldeni a szervező címére. 

C/ irodalmi mű - dokumentum (a választott téma feldolgozása történelmi tények 

alapján, különböző eseményekről, híres személyiségek életéről, hétköznapi em-

berek, családtagok életéről ...), szlovák, magyar vagy angol nyelven vagy két-

nyelvű (szlovák, magyar vagy angol nyelven és a nemzeti kisebbség nyelvén). A 

pályaműveket nyomtatott és elektronikus formában is el kell küldeni a szervező 

címére.  

D/ irodalmi mű - szabad mű (konkrét történelmi események, személyiségek, hétköz-

napi emberek élete, családtagok élettörténete által ihletett szabad mű), szlovák, 

magyar vagy angol nyelven vagy kétnyelvű (szlovák, magyar vagy angol nyelven 

és a nemzeti kisebbség nyelvén). A műveket nyomtatott és elektronikus formá-

ban is el kell küldeni a szervező címére. 

E/ műalkotás - bármilyen technikával készült alkotás, amelyet az adott történelmi 

korszak, történelmi események, személyiségek, hétköznapi emberek élete, csa-

ládtagok élettörténete ihletett. A műalkotásokat postai úton kell elküldeni a szer-

vező címére. 

 

A pályaműveket a következő címre kell küldeni: 

EDUSOC o.z. 

Fakulta sociálnych a ekonomických vied 

Mlynské luhy 4 

821 05 Pozsony 

 

Az e-mail cím, amelyre a pályaműveket elektronikus formában kell elküldeni:  

info@edusoc.sk 

 

Korcsoportok: 

I. kategória: általános iskolák első osztálya. 

II. kategória: általános iskolák második osztálya, nyolcéves gimnáziumok alsó tagoza-

tai. 

III. kategória: középiskolák. 

Megjegyzés: Amennyiben a versenyre kevesebb pályamű érkezik, a szakértői bizottság tag-

jainak döntése alapján egyes kategóriák összevonhatók. 

  



 

Technikai és szervezési feltételek: 

A tanulók és a diákok, mind egyénileg, mind csoportosan, tanári irányítással nevezhet-

nek a fenti kategóriák bármelyikében.  A pályaműveket a tanár nyújtja be. A jelentkezési 

lapnak tartalmaznia kell: a tanár vezeték- és keresztnevét, az iskola - szabadidőközpont 

- közösségi ház címét, elérhetőségét: e-mail, telefon, a verseny kategóriáját a fókusz 

szerint, a munka/projekt címét, a szerző(k) nevét, a szerző(k) életkorát.   

A jelentkezési lapot elektronikus úton kell elküldeni a következő címre: info@edusoc.sk 

 

A pályázatok értékelése és a díjátadó ünnepség:   

A pályaműveket a pályázat kiírói által kijelölt szakértői zsűri bírálja el. A zsűri a képző-

művészet, az irodalmi és hangzó alkotás területén tevékenykedő szakértőkből, történé-

szekből, a nemzeti kisebbségek szakértőiből, valamint a nemzeti kisebbségekkel való 

együttműködésben jártas szakértőkből áll, akikkel a polgári társulás együttműködik. Ka-

tegóriánkként három díjat osztanak ki. Az eredményhirdetésre 2025 novemberé-

ben/decemberében kerül sor. A nyertes szerzőket értékes díjakkal jutalmazzuk.    

Kapcsolattartó: 

Katarína Csabayová, info@edusoc.sk 

mailto:info@edusoc.sk

